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2020—2021 学年度第一学期期末质量检测 

八年级数学 
                                                       2021.01 

         本试卷共五大题，26小题，满分 150 分．考试时间 120 分钟． 

一、选择题（本题共 10小题，每小题 3分，共 30分，在每小题给出的四个选项中，只

有一个选项是正确的） 

1. 八年一班的学生设计了下面四个图形，是轴对称图形有 

 

 

 

 

A．1个             B．2个             C．3个            D．4个 

2．若 5x 在实数范围内有意义，则 x 的取值范围是 

A．x≠5 B．x＞5 C．x≤5 D．x≥5 

3．a12可以写成             

A. a6+a6                          B. a2•a6                       C. a6•a6                          D. a12÷a 

4．把下列分式中 x，y 的值都同时扩大到原来的 10 倍，那么分式的值保持不变是 
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5．如图，△ABC≌△DEF，BC＝7，EC＝4，则 CF 的长为  

   A. 2                 B. 3           

C. 5                 D. 7 

6．下列等式从左到右的变形是因式分解的是 

A．2x (x+3)＝2x2+6x         B．x2﹣y2＝（x+y）（x﹣y）  

C．x2+2xy+y2+1＝(x+y)2+1       D．24xy2＝3x•8y2 

7．下列二次根式中，最简二次根式是     

 A. 1.0           B. 
3

1
             C. 6              D. 27  

8．若 x2﹣4x+k 是完全平方式，则 k 的值是 

A．2 B．4 C．8 D．16 
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9．下列关于全等三角形的说法中，正确的是 

A．周长相等的两个等边三角形全等     B．周长相等的两个等腰三角形全等 

C．周长相等的两个直角三角形全等     D．周长相等的两个钝角三角形全等 

10．如图，在△ABC 中，∠ACB＝90°，以 BC 为边画等腰△BCP，使点 P 在△ABC 的

边上，则符合条件的点 P 有   

A. 2 个                        B. 3 个                    C. 4 个                      D. 5 个 

                 

 

 

 

 

 

二、填空题（本题共 6小题，每小题 3 分，共 18分） 

11．自然界中，花粉的质量很小，一粒某种植物花粉的质量约为 0.000042 毫克，0.000042

用科学记数法表示为     ． 

12．如图，已知 AO=CO，若以“SAS”为依据证明 ΔAOB≌ΔCOD，还要添加的条件

________.  

13. 计算：
2205 a

bb
 ＝     ． 

14．如图，三角形纸片 ABC 中，∠ACB=90°，在 BC 边上取一点 P，沿 AP 折叠，使点

B 与 AC 延长线上的点 D 重合，∠CPD=40°，则∠PAC=           °．  

15．计算：（8a3b﹣4a2b2）÷2ab＝     ． 

16．已知（x+a）（x2﹣x）的展开式中不含 x2 项，则 a＝     ． 

三、解答题 (本题共 4小题，其中 17、18、19 题各 10分，20 题 9 分，共 39 分) 

17．计算: （1）
8

1
2-5.024 ）（        （2） ））（（ 5-232   
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18．分解因式：          

（1） 22 44 yxyx                （2） abba 3      

 

 

 

 

19．如图，△ABC 中，AB＝AC，点 D，E 在边 BC 上，BD＝CE．求证∠ADE＝∠AED． 

 

 

 

 

 

 

 

20．先化简再求值:
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四、解答题(本题共 3小题，其中 21题 9分、22、23 题各 10分，共 29分) 

21．某工厂现在平均每天比原计划多生产 25 个零件，现在生产 600 个零件所需时间与原

计划生产 450 个零件所需时间相同，原计划平均每天生产多少个零件？ 

 

 

 

 

第 19 题图 
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22.如图，△ABC 中，作 AC 边的垂直平分线 MN 交 BC 于点 D，连接 AD．  

（1）依题意补全图形（保留作图痕迹，不写作法）； 

（2）若 AB=AD，∠BAD=40°，求∠C 的度数． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 23. 当 ba  时，定义一种新运算：F（a，b）=
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例如：F（3，1）=
1-3

2
=1，F（-1，4）=
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（1）直接写出 F（a+1，a）=              ； 

（2）若 F（m，2）-F（2，m）＝1，求出 m 的值. 
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五、解答题（本题共 3小题，其中 24、25 题各 11分， 26 题 12 分，共 34分） 

24. 如图 1 是一个长为 4a，宽为 b 的长方形，沿图中虚线用剪刀平均分成四块小长方形，

然后用四块小长方形拼成如图 2 的正方形．   

      

 

 

 

 

 

 

 

 

（1）图 2 中的阴影正方形边长表示正确的序号为                ；     

 ①a+b ；② b－a；③（a＋b）（b－a） 

（2）由图 2 可以直接写出 2）（ ba  ， 2- ）（ ab ，ab 之间的一个等量关系是             ；     

（3）根据（2）中的结论，解决下列问题： 

①x+y＝8，xy=2，求 2）（ yx  的值； 

②两个正方形 ABCD，AEFG 如图 3摆放，边长分别为 x，y，若 1622  yx ， BE＝2，

直接写出图中阴影部分面积和． 

 

 

25.如图 1，△ABC 中，∠ACB=90°，点 D 在 BC 边上，点 E 在 AD 上，AD=BD， 

∠ABE=∠CAD+∠CBE. 

（1）求证∠BAC=2∠ABE； 

（2）作 EF⊥AB，垂足为 F（如图 2），探究线段 CD，DE，EF 的数量关系并证明. 
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26. 如图，△ABC 中，∠ACB＝90°，∠B＝30°，点 P 在 AB 上，PQ⊥BC，垂足为 Q. 

操作：画出点 B 关于直线 PQ 的对称点 'B ，连接 'B P 交 AC 于点 D .以 'B 为圆心， 'B A 长

为半径画弧，交 BA 延长线于点 E，连接 'B E. 

（1）依题意补全图形； 

（2）求∠ADP 的度数；                 

（3）若 AE=kAP，求
DB

PQ

'
的值（用含 k 的式子表示）. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 26 题图 
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